

中心城区13路公交线路有调整

不再经过新三大道,新五大道新增两个站点

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从信阳市公共交通有限责任公司获悉,自本月15日起,中心城区13路公交线路有所调整。

据信阳市公共交通有限责任公司相关负责人介绍,本次调整主要是在新三大道段。按照原线路,13路公交在经新五大道时有一段绕行,分别经新十六街、新三大道、新十八街(往返一致)再返回新五大道。因该区域有几所学校,人流量很大,尤其是交通高峰期非常容易拥堵。

在通过实地考察、论证,并结合相关部门建议后,信阳市公共交通有限责任公司决定:自11月15日起,13路公交不再绕经该区域,改为直接从新五大道直行。

优化调整后,13路公交的运营线路走向保持不变,起终点仍旧为永新机动车检测中心、信阳家居小镇充电站。线路走向为:永新机动车检测中心—鸡公山大街—浉河北路—东方红大道—北京大街—新七大道—新六大街—新五大道—新十八街—新七大道—新二十四大街—信

茶大道—新十八街—家居小镇充电站。

因为线路的调整,13路公交在新五大道增设了两个站点:分别是市人力和社会资源保障局、市住房和城乡建设局。同时,取消政和花园D区、羊山外国语小学、千禧社区三个停靠站点。此次调整,减少了线路绕行距离,降低了非直线系数,对提高公交运能有一定改善作用。

在运营时间上,13路公交未做调整,首末班时间仍旧为6:20和18:40(两端一致)。



11月18日,信阳职业技术学院枫叶艺术团建团20周年暨迎接2026年新年团拜会在欧派金帝酒店举行。

近年来,枫叶艺术团紧贴群众文化需求,通过开展形式多样、内容丰富的文艺演出,切实把群众喜闻乐见、寓教于乐的优秀文艺作品送到群众身边。图为演出现场。 李宝志 摄

扮靓家园齐发力 小区旧貌换新颜

平桥区平桥街道平电社区开展“清洁家园”志愿服务活动

本报讯(付丽 翟阳)为推进社区环境整治工作,营造干净整洁、文明有序的人居环境,近日,平桥区平电社区组织开展“清洁家园”志愿服务活动。社区党员、居民代表及志愿者积极响应、主动参与,对电厂二号小区的卫生死角及公共区域进行了全方位、无死角的集中清理,以实际行动为家园“美颜”。

活动现场,志愿者分工明确,他们手持扫帚、铁锹等工具,迅速投入清洁工作中:有的俯身清理绿化带内的杂草、落叶及白色垃圾,细致梳理每一处绿植缝

隙;有的合力搬运小区内堆积的废旧杂物、建筑垃圾,确保公共空间畅通无阻;有的重点清扫主次干道、健身场地的路面污渍。尽管汗水浸湿了头发,但看着杂乱的角落逐渐变得整洁,大家的干劲愈发充足。经过一番辛勤劳作,电厂二号小区的环境面貌焕然一新,道路干净整洁,公共区域规整有序,赢得了居民的一致好评。

“以前小区里有些角落杂物堆积,看着心里就堵得慌。现在社区组织大家一起清理,环境变好了,我们出门散步都觉得舒心

多了。”参与活动的居民笑着说,这样的志愿活动不仅美化了家园,更让邻里之间多了交流互动,心贴得更近了。

此次“清洁家园”行动,不仅有效改善了社区的人居环境质量,更以实际行动践行了“共建、共治、共享”的社区治理理念,凝聚了邻里合力,增强了居民的归属感和幸福感。下一步,平电社区将建立环境整治长效机制,推动清洁行动常态化、制度化,同时积极引导更多居民参与到社区建设中来,共同打造整洁、宜居的美好家园。

万里归机传善意

王凌云

一部遗失于新疆无人区的手机,跨越3年时光、5000公里距离,从茫茫乱石滩重返失主手中,这场充满巧合的物归原主,既见证了一段奇妙的缘分,更承载陌生人之间纯粹的善意。

昨日,人民日报官方微博账号转发一则暖心新闻,引发网友广泛共鸣——广东惠州丘女士2022年在新疆乌孙古道无人区游玩时,不慎将手机遗落乱石滩,搜寻无果后为保障安全遗憾离去;3年后,广州小伙郭先生徒步乌孙古道意外拾得这部手机,带回广州后几经辗转寻失主未果。后郭先生在惠州购置新房,凭手机后的门禁卡标注小区名,检索发现目标小区竟距其新房仅4公里且全惠州仅此一家,经物业搭桥成功联系上丘女士。这部留存失主珍贵回忆、仍能正常开机的手机,终于“回家”。

一场跨越山海的物归原主,勾勒出一份奇妙的善缘;一部失而复得的手机,彰显着新时代平凡人物身上闪耀的文明光芒。

从无人区到住宅区,从偶然遗失到执着找寻,手机串联起的不仅是万里相隔的羁绊,更是人与人之间的信任与热忱。郭先生拾物不昧、尽心寻主,以坚守诠释诚信道义;丘女士心怀感恩、真诚致谢,用回馈传递处世温情。两人无惊天之举,却于平凡中显真诚,打破陌生人的隔阂,传递向上向善的正能量。

新时代里,文明风尚从来不是抽象概念,而是藏在每一次拾金不昧、每一份善意传递、每一份正义坚守、每一回爱意表达里。郭先生的执着、丘女士的感恩,是千万普通人践行文明准则的缩影,以实际行动让善意流转、让真情传递,为社会文明注入鲜活力量,指引更多人坚守道义、传递温情、相助相携。

万里归机传奇缘,平凡小事汇善举。凡人好事虽微小,却能汇聚成文明进步的磅礴力量,愿这份纯粹善意能持续传递,让温暖底色铺满人间每处角落,为新时代筑牢文明大厦、善治根基。



一面锦旗 彰显温度

祝丝雨

“我要找冷峰法官,感谢他的正义担当和积极作为!”11月19日,陈某手持锦旗激动地对潢川县人民法院工作人员说。

据了解,1984年至2021年,原告陈某为被告潢川某建工公司的员工,公司未足额为原告陈某缴纳社保,其间出现5次断缴并产生滞纳金。经法院审理,判决被告支付原告个人缴纳保险费18926.48元、代缴的养老保险金41143.58元、滞纳金44807.4元。因被告未履行生效判决所确定的义务,原告陈某遂向法院申请强制执行,并主动提供

了相关财产线索。

陈某表示,为确保退休后能够正常享受退休待遇,不得不自行垫付了被告欠缴的社保费用及相应滞纳金。而且,因社保补缴问题,与家人奔波多时、辗转多处,一直未能解决,成了压在心上的“大石头”。直至潢川县人民法院执行团冷峰法官等介入处理,才帮他成功卸下了这一沉重的包袱。

案件进入执行阶段后,潢川县人民法院执行团队迅速展开行动,最终顺利将案款执行到位,有力保障了申请人陈某的合法权益。